

习近平回到北京

新华社北京10月13日电 10月13日晚,国家主席习近平在结束同印度总理莫迪第二次非正式会晤和对尼泊尔国事访问后,回到北京。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等陪同人员同机抵达。

当地时间13日中午,习近平离开加德满都启程回国。成千上万尼泊尔民众自发涌上街头,聚集在通往机场的道路两旁。他们有的挥舞中尼两国国旗,有的高举习近平主席和班达里总统照片以及“中尼友好万岁”的标语,有的吹奏尼泊尔民族乐器,还有的敲锣打鼓、欢歌曼舞,向习近平主席表达诚挚的敬意。

班达里在机场为习近平举行隆重欢送仪式。尼泊尔副总统普恩、总理奥利、联邦议会联邦院主席蒂米尔西纳、所有内阁成员、军方高级将领参加。

10月的加德满都,阳光灿烂,云卷风舒。喜马拉雅山巍峨耸立,见证着尼泊尔人民对中国领导人的深情厚谊。习近平抵达机场,班达里总统上前迎接。盛装的尼泊尔艺术家载歌载舞,少年儿童手持中尼两国国旗,用中文欢呼“习爷爷再见!”“我们爱您!”“欢迎您再次访问尼泊尔!”习近平向欢送人群不时挥手致意。

习近平在班达里陪同下登上检阅台。军乐团奏中尼两国国歌,鸣21响礼炮。

习近平在尼泊尔民族音乐和孩子们的欢呼声中同尼方高级官员一一握手道别。班达里同中方陪同人员握手。

班达里偕女儿乌莎到舷梯边送行。乌莎向习近平献上花束。习近平同班达里亲切话别。习近平说,我这次对尼泊尔的访问非常成功。我一踏上尼泊尔土地,就受到尼泊尔政府和人民热情欢迎。从尼泊尔各界人士和人民群众真诚、灿烂的笑容里,我深切感受到中尼友好深入人心,更加坚信中尼传统友谊牢不可破。感谢总统女士、尼泊尔政府和人民为我访问所作的精心安排。这次访问提升了中尼关系,我非常满意。让我们共同努力,将中尼友好传承和发展下去。

班达里表示,您的到访是所有尼泊尔人民的荣幸,我们无法用言语表达喜悦之情。访问圆满成功,成果丰硕,成为尼中关系史上的一个重要里程碑,尼中关系从此进入新时代,迈上新高度,尼泊尔举国欢欣鼓舞。尼方将坚定不移同中方一道推进两国睦邻友好和战略合作伙伴关系。

习近平出访尼泊尔时表示: 任何分裂中国企图 都是痴心妄想

新华社加德满都10月13日电 国家主席习近平10月13日在加德满都同尼泊尔总理奥利会谈。

奥利表示,尼方坚定支持中国维护主权和领土完整,坚定奉行一个中国原则,坚决反对也决不允许

任何势力利用尼泊尔领土从事反华分裂活动。

习近平强调,任何人企图在中国任何地区搞分裂,结果只能是粉身碎骨;任何支持分裂中国的外部势力只能被中国人民视为痴心妄想!



控制人口数量 提高人口素质

新华社北京10月13日电 1980年9月25日,中共中央发表了《关于控制我国人口增长问题致全体共产党员、共青团员的公开信》,这封公开信不仅对广大共产党员和共青团员,而且对全社会、对我国整个计划生育工作,都产生了深远影响。

公开信全面阐述了控制人口增长对社会经济发展的重要作用,为我国的计划生育工作指出了正确方向。信中明确提到:“为了争取在本世纪末把我国人口总数据制在12亿以内,国务院已经向全国人民发出号召,提倡一对夫妇只生育一个孩子。这是一项关系到四个现代化建设的速度和前途,关系到子孙后代的健康和幸福,符合

全国人民长远利益和当前利益的重大措施。”

1981年11月,五届全国人大四次会议更加明确地提出:“限制人口的数量,提高人口的素质,这就是我们的人口政策。”1982年9月,党的十二大把实行计划生育确定为我国的一项基本国策,同年12月,新修改的《中华人民共和国宪法》明确规定:“国家推行计划生育,使人口的增长同经济和社会发展计划相适应。”从此,计划生育的基本国策被以宪法的形式确定下来。

20世纪90年代中期,我国人口再生产类型实现了由高出生、低死亡、高增长到低出生、低死亡、低增长的历史性转变,进入低生育水平国家行列。

值此中国少年先锋队建队70周年之际,我代表党中央,向全国亿万少先队员,向为党的少年儿童事业辛勤工作的广大少先队辅导员和少先队工作者,表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

70年来,在党的领导下,少先队坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一,为党和人民事业薪火相传作出重要贡献。

少先队应该是少年儿童学习中国特色社会主义和共产主义的学校,应该是建设社会主义和共产主义的预备队。新时代少先队员要热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,树立

(上接第一版)

“默默地”背后,是村里一系列的变化。村里的党员说:“徐书记来了后,冯山子村的党建工作进入了‘信息化’时代。”

“真没什么可说的,村党支部组织生活走上正轨后,我带着大伙借助‘学习强国’等平台开展集体学习、集体答题而已。”徐雪平说。记者与他的交流,就从村里的党建工作说起。

规范村党支部组织生活,谈何容易?地处医巫闾山余脉的冯山子村,经济底子薄弱,基础设施差。由于种种原因,党建工作基础也比较弱。

如今,村里的党建工作上了新台阶——组织生活正常了,每月的第一个星期五,雷打不动召开全体党员大会;修缮后的党群活动中心设施齐全,各项制度上墙……

“值得说一说的是,今年党支部还培养了两名入党积极分子。”王占贵解释,“这都和徐书记抓得紧有关。”

“都是职责之内的。”徐雪平说,“第一书记,就得担起‘第一责任’,尤其是抓好党建,更是必须完成好的任务。”

感受到变化的党员可不这么看。村里的会计邵彬告诉记者:“重修党群活动中心,徐书记千方百计筹措资金1.2万元。为了给党员讲党课,他大冬天在没生炉子的村委会待着,连续几天查资料。”

吴运铎曾任中南兵工局副局长、机械科学研究院副总工程师、五机部科学研究院副院长等职,主持多项兵器科研工作,为国家培养了大批军工人才,为国防现代化和改善部队装备作出了重要贡献。

1991年5月,吴运铎在北京逝世。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

吴运铎:“中国的保尔·柯察金”

据新华社武汉10月13日电 (记者李劲峰)吴运铎,祖籍湖北武汉,1917年生于江西萍乡,早年曾在安源煤矿当工人。1938年参加新四军,1939年加入中国共产党。在抗日战争和解放战争中历任新四军司令部修械所车间主任,淮南抗日根据地子弹厂厂长、军工部副部长,华中军工处炮弹厂厂长,大连联合兵工厂企业引信厂厂长,株洲兵工厂厂长。

1941年皖南事变后,他奉命转移到淮南抗日根据地,敌人封锁严重,军工生产困难重重,他因陋就简,想方设法带领职工自制土原料、土设备,为前方部队制造急需的枪炮弹药。日伪军进攻根据地时,他就带领大家抬着机器打游击,只要有机会就坚持生产。一次在修复前方急需的炮弹时,雷管发生爆炸,他左手被炸掉4个手指,左腿膝盖被炸开,左眼晶体被炸破,几近失明。他带领工人研究改善武器装

备,主持研制成功射程达540余米的枪榴弹和攻打碉堡的平射炮,以及定时、踏火等各种地雷,为提高部队战斗力作出了重要贡献。

在战争年代,他始终以顽强毅力战胜伤残,坚持战斗在生产、科研第一线。他说:“只要我活着一天,我一定为党为人民工作一天。”

1951年10月,中央人民政府政务院和全国总工会授予吴运铎特邀全国劳动模范称号,邀请他到北京参加国庆观礼。10月5日,《人民日报》发表专题报道《钢铁是怎样炼成的——介绍中国的保尔·柯察金功臣吴运铎》,他的名字传遍了祖国大地。

吴运铎曾任中南兵工局副局长、机械科学研究院副总工程师、五机部科学研究院副院长等职,主持多项兵器科研工作,为国家培养了大批军工人才,为国防现代化和改善部队装备作出了重要贡献。1991年5月,吴运铎在北京逝世。

习近平出席班达里总统举行的欢迎宴会

新华社加德满都10月13日电 (记者南辰 黄尹甲子)当地时间12日晚,国家主席习近平在加德满都出席尼泊尔总统班达里举行的盛大欢迎宴会。尼泊尔副总统普恩、总理奥利、首席大法官拉纳、联邦议会联邦院主席蒂米尔西纳,全体内阁成员、主要政党领袖、多名议员、政府高级官员、前政要以及各界代表出席。

班达里发表热情洋溢的致辞,代表尼泊尔政府和尼泊尔人民对习近平主席到访表示最热烈的欢迎。班达里表示,习近平主席这次访问正值

中华人民共和国成立70周年,尼泊尔人民向中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。中国领导人的远见卓识和全体中国人民的团结奋斗铸就了中国今日之辉煌。相信中国将继续向前发展,顺利实现“两个一百年”奋斗目标。地理条件使尼中两国成为邻居,历史和人文纽带使我们成为亲密朋友。尼中两国始终相互信任、相互尊重,尼中友谊牢不可破,像海一样深,像珠穆朗玛峰一样高。相信未来尼中友好前景将更加广阔。

习近平在致辞中说,这是我第一次到访“光荣之城”加德满都,见到许多老友新朋,目睹尼泊尔政通人和、人民安居乐业,内心充盈喜悦,满怀期待。中尼建交半个多世纪以来,双方携手同行,树立了邻国友好交往的典范。我和班达里总统共同决定,双方本着同舟共济、合作共赢精神,建立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系。我期待实现两国更加紧密的政治关系、构建两国更加便捷的互联互通,夯实两国更加牢固的民意基础、开展两国更加丰富的多边合

作。我很高兴,我的这些期待都同尼泊尔领导人达成了共识,绘就了中尼关系的新蓝图。我常说,“一张蓝图绘到底”。让我们携手努力,共同书写两国关系新的未来。祝愿尼泊尔繁荣昌盛,人民幸福,祝愿中尼两国和两国人民世代友好。

宴会期间,尼泊尔艺术家表演了具有当地特色的歌舞,还深情演奏了《没有共产党就没有新中国》、《我和我的祖国》等脍炙人口的中国歌曲。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

习近平会见尼泊尔共产党联合主席普拉昌达

新华社加德满都10月13日电 (记者孙奕 蒋国鹏)国家主席习近平13日在加德满都下榻饭店会见尼泊尔共产党联合主席普拉昌达。

习近平表示,普拉昌达主席是尼泊尔资深政治家,也是中国人民的好朋友、老朋友,为中尼关系发展作出了重要贡献。去年,你同奥利总理作出政治决断,联合组建尼泊尔共产党,开启了国家政治稳定、经济发展的新阶段。习近平指出,中尼山水相连、唇齿相依。中方感谢

尼方在涉及中国核心利益问题上长期给予坚定支持,愿继续深化同尼泊尔全方位合作,为尼泊尔发展提供支持和帮助,实现两国关系更大发展。

习近平介绍了中国共产党全面从严治党、加强执政党建设、巩固党的执政地位的基本经验。习近平指出,中国共产党同尼泊尔共产党都以马克思主义为指导思想,愿同尼共加强政党交往,建立定期交流机制,相互借鉴党建和治国理政经验,构建相

互尊重、求同存异、互学互鉴的新型政党关系。

普拉昌达热烈欢迎习近平主席访问尼泊尔,祝贺新中国成立70周年,表示中国共产党成功领导中国人民实现前所未有的发展,取得举世瞩目的成就,尼共对此十分钦佩,相信并祝愿中国共产党继续领导中国人民克服一切艰难险阻,顺利实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。尼方希望同中国共产党建立长期合作关系,希望借

中共治国理政成功经验。相信习近平主席此访必将使中尼关系提升到更高水平,助力尼泊尔实现国家发展繁荣。尼中关系基于和平共处五项原则,彼此相互信任、相互支持。尼方高度赞赏中方致力推动构建人类命运共同体,在国际关系中维护和平,主持公平正义,维护中小国家利益。尼方愿积极参与共建“一带一路”,加强交流合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

习近平致信祝贺中国少年先锋队建队70周年强调 从小学先锋长大做先锋 努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人

贺信

远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼强健体魄,培养劳动精神,从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人!

全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障,为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。共青团要履行好全团带队职责,团结带领少先队牢记初心使命,始终听党的话、跟党走,让红领巾更加鲜艳!

习近平
2019年10月13日
(新华社北京10月13日电)

新华社北京10月13日电 在中国少年先锋队建队70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向全国亿万少先队员,向为党的少年儿童事业辛勤工作的广大少先队辅导员和少先队工作者,表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,70年来,在党的领导下,少先队坚持组织教育、自主教育、实践教育相统一,为党和人民事业薪火相传作出重要贡献。

习近平指出,少先队应该是少年儿童学习中国特色社会主义和共产主义的学校,应该是建设社会主义和共产主义的预备队。新时代少先队员要热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼强健体魄,培养劳动

精神,从小学先锋、长大做先锋,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

习近平强调,全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障,为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。共青团要履行好全团带队职责,团结带领少先队牢记初心使命,始终听党的话、跟党走,让红领巾更加鲜艳。

中国少年先锋队是中国共产党创立和领导,并委托共青团直接领导的中国少年儿童群团组织。1949年10月13日成立以来,少先队全面贯彻党的教育方针,紧紧围绕党和国家大局,根据少年儿童时代特点,生动活泼地开展实践活动,培养了一代代社会主义建设者和接班人。目前,全国约有6到14周岁少先队员1.3亿人。

一封用实干“换”来的感谢信

是责任人,更是贴心人

“没架子,不打‘官腔’,我们能吃的他都吃了,我们发愁的事他都帮着尽力解决。”在冯山子村的老老少少眼里,徐书记所做的这一切,值得点赞。

刚到村里时,徐雪平有点不适应,附近山上有采石场,灰尘不时飘到村里,呛鼻子,他总是流眼泪、打喷嚏。为了不影响工作,他戴上了口罩和帽子。为了不给村里添麻烦,他住在离村委会3公里之外的白台子镇派出所,每天早出晚归,往返于村镇之间。

很快,摸清了村里的情况,了解了村民的需求,徐雪平进入了角色。

“近几年连续干旱,地下水位下降,村里原有的一口水井供水不足,不少村民吃水成了问题。徐书记看在眼里、急在心上,多方联系筹措资金,为村里打了4眼水井。”2018年年底,一半村民的饮水有了保障。

村民们写到感谢信里的事儿,不仅是解决饮水困难这一桩——

村里原先没有文化活动场所,徐雪平积极与有关部门沟通,终于申请到“美丽乡村项目”专项资金100万元,修建了1500平方米的村民文化活动广场,设路灯、修整路边沟渠,栽花种树,建设垃圾点,设置垃圾分类箱。之后,徐雪平又自掏腰包购置了秧歌服、扇子、旱船等,发动村民参加秧歌队。

“村里环境改善了,村民茶余饭后有了好去处。”王占贵说,“实际上,徐书记给村里带来的变化绝非修个文化广场、打几眼井,而是通过这些,把村里人的心聚到了一起,让大家看到了希望。”

村上的事,徐雪平尽心尽力。村民有困难,他总是伸出援手。

68岁的王占权,房屋年久失修,屋顶漏雨,却没钱修缮,只好铺上塑料布对付。徐雪平得知后,立即与镇驻村干部李占双商议,每人各出1000元,帮助王占权修整好房屋顶。

提起这事,王占权满心感激,“徐书记来的时间不长,可我们都把他当成了自己人、贴心人”。

台风警报解除了,徐雪平却病倒了

在冯山子村这一年多,徐雪平没少受罪。

“去年10月镇派出所装修,徐书记没地方住,就在村委会对付了好几天,患了重感冒。”

“今年春天防火期间,他和大家一起每天7点进山盯着,下午3点多才结束巡逻。山里风硬,他脸冻得通红,可仍在咬牙坚持。这一干,就是俩月。”

可村里人谈及的这些事,徐雪平一句也不肯对记者说。

8月16日中午,劳累多日的徐雪平突发言梗塞,倒在了工作岗位上。

“当时,台风‘利奇马’警报刚刚解除,我和大家正在村委会研究下一步

工作,突然感到胸口发闷,并伴随剧痛。”徐雪平回忆。

被送到医院后,徐雪平心脏先后两次停止跳动,手术做了一个多小时,他才脱离生命危险。

“徐书记刚到村里时,身体啥毛病没有。”王占贵说,“这次,他真是累到了极限。”

时间回到8月9日,星期五,当天下午5点多刚回到抚顺家中的徐雪平,突然看到微信群里有通知,“台风‘利奇马’将登陆辽宁,全体干部立即回到工作岗位”。

立即返回!当天晚上10点多,徐雪平赶到村委会,立即和大家制定工作计划,转移住在低洼处的3户村民。这一忙,就是一夜!